

# 过年烟花爆竹让人放心吗?

本报记者暗访合肥烟花爆竹销售市场

# 销售傍品牌,挨着爆竹炒饭菜



目前,正是烟花爆竹的销售旺季。近日,记者在省城长江东路和新安江东路看到,销售烟花爆竹的门面是一个挨着一个,而且多数都是打着“浏阳”的牌子。那么,这些门面所销售的烟花爆竹真的是浏阳产的吗?其质量是否能够保证?带着一系列问题,记者对合肥烟花销售市场进行了暗访。

记者 李尚辉 宁大龙 文/图



合肥新安江东路上很多店里销售的烟花都是“浏阳”制造

## 相关链接

### 近年全国部分重大烟花爆竹爆炸事件

- 2006年13日,湖南省常德市鼎城区尧天坪镇金钢岭村发生了一起因农户家中非法生产烟花鞭炮导致的爆炸事故,导致5人当场死亡,1人重伤。
- 2007年11月10日,湖南浏阳市达浒出口花炮总厂37号裱皮车间发生爆炸,10人死亡、1人失踪、2人轻伤。
- 2007年11月27日,湖南郴州市永兴县马田镇罗家村一闲置民房内,在非法进行烟花爆竹生产时发生爆炸。13人死亡、6人受伤,4间房屋倒塌。
- 2007年12日,湖南省临澧县九里乡大山村9组村民王世国家突然爆炸,王世国等5人当场死亡。
- 2008年11月16日,湖南省长沙县境内的107国道一大桥上,一辆载有400箱烟花爆竹的货车引发连环爆炸。
- 2010年1月1日下午3时许,位于蒲城县三合乡义隆村的一花炮公司发生爆炸事故,造成9人死亡8人受伤。
- 2010年1月10日,安徽岳西县莲云乡一农户家中发生烟花爆竹爆炸,导致4人死亡2人受伤。
- 2010年1月20日,河北省故城县发生非法运输烟花爆竹爆炸事件,造成5人死亡,2人受伤。
- 2010年1月22日上午6点左右,贵州省安顺市西秀区旧州镇一烟花爆竹厂发生爆炸,造成3死1伤。

## 多打着“浏阳”牌子,真正授权的少

浏阳产的烟花无论是在质量上,还是在安全保障上都是人们比较认可的,所以一些商家为了好销售,在利益的驱使下,都打起“浏阳”的牌子。

在新安江东路,记者看到,沿街的两排门面有不少都是经营烟花爆竹的,而且基本都是打着“浏阳”的牌子,也有个

## “浏阳”烟花多为假冒,辨别有方法

在暗访中,记者佯装工地开业,要采购大量烟花爆竹,所以每到一处都受到店老板的“贵宾”待遇,并向记者一一介绍店里的特色产品。

“有一工地开业,燃放烟花时,花筒突然炸了,险些伤到人,后来才发现烟花是冒牌的。所以这次,我们准备采购一批正宗浏阳产的,价钱不是问题。”在长江东路一家烟花爆竹店,记者向店老板说明了对产

别商家在门牌上还特别注明“正宗浏阳”。通过记者观察,凡是挂着“浏阳”烟花牌子的店面,生意普遍要好于没有悬挂招牌的店面。

在其中一家店里记者看到,店内摆放的烟花爆竹琳琅满目,品种也比较齐全,大多数产地都标注为“浏阳”,也有一

品的要求。

“正宗浏阳产的有,但是很贵,一筒要贵好几十块钱。不过正宗浏阳烟花质量确实很好,而且燃放出来的焰火很绚丽。”该老板指着靠东墙的一排烟花说,这些都是正宗的,是专门供出口的。该老板还坦言,目前,市场上卖的浏阳烟花多数都是产自巢湖,属于冒牌,他们店也有巢湖产的,但质量可以保证。

些其他产地的。记者通过仔细观察发现,这些烟花爆竹店却很少有浏阳的销售许可牌子。

“浏阳烟花名气比较大,好销售,所以大家都打‘浏阳’牌子,其实真正浏阳授权的很少。”一门面内挂着浏阳授权销售的老板向记者透露说。

在新安江路一家浏阳烟花爆竹专卖店里,老板还详细向记者介绍了如何辨认真假浏阳烟花。老板分别搬来了两筒烟花,然后撕开底座上的纸说:“正宗浏阳产的烟花,底座的泥土是黄色的,并且成颗粒状,而巢湖产的浏阳烟花底座泥土是黑色的。”老板还告诉记者,正宗浏阳产的烟花花筒要比巢湖产的重。随后,记者掂量了一下,确实如老板所说。

## 店面无经营许可证,安全隐患多多

在长江东路暗访时,记者还发现了一个秘密,几乎每个店里都暗藏着一个“小门”,里面像一个小仓库,堆满了烟花。而小门的外边和店门口只是简单地摆放着几筒烟花。

“干嘛还要设一个小门,不把烟花都摆出来?”面对记者的疑问,一老板坦言说:“根据有关规定,烟花爆竹店之间要相隔50米,而我们这里店面密度比较大,不符合要求,有关部门查得也比较严,所以才这样做。”

按照规定,烟花爆竹经销店必须具有烟花爆竹销售许可证和工商营业执照。但在暗访中,记者却发现,很多店面都没有烟花爆竹经营许可证,对此,有的老板解释称,店面不符合要求,批不下来;有的老板则称,许可证正在审批之中。

在长江东路一烟花爆竹店门口,记者看到,有几个人围在一起,一边抽着烟一边聊天,并随意弹着烟灰,而他们距离摆放烟

花的地方不到一米远,很是令人担心。而类似的场景,在整个烟花市场中也是屡见不鲜。逛了一圈,记者并没有看到有“禁止吸烟”等提醒字样悬挂在外。

在调查的其中一间烟花店内,记者还看到,店老板居然直接把煤球炉放在店里,和烟花爆竹相邻,烧饭炒菜。看着零星的火星飘向一旁堆积如山的烟花爆竹,不由得让一旁的记者出了一身冷汗。

## 记者手记

“爆竹声声辞旧岁,喜气洋洋迎新年”,还有十多天就要过春节了,随着很多城市对燃放烟花爆竹由禁放改为限放,过年的鞭炮声也是越来越热闹。

但连年发生的重大烟花爆竹爆炸事件,刺激着我们的神经,安全隐患始终让人不安。春节将至,希望政府有关部门在烟花生产和加工流通环节中加大监管力度,对违规生产的企业和商户加大处罚力度,安全之弦,时刻不放松。只有这样,才能真正让百姓放心上真正“放心”的烟花,过一个安全祥和的春节。

## 生命之“缘”

安徽安庆:吴家镇

我现在身体越来越好,这得益于“北大富硒康”,是它延续了我的生命,还原了我的健康。我与“北大富硒康”结缘,可谓是生命之“缘”。

这种“缘”,缘自15年前的国庆节。那是1995年夏天,因工作需要,陪客人用餐成为常事,长期饮酒造成胃部大出血。虽经“多次修复”,但胃部痛、胀、磨的症状仍缠绕着我,使我一度思想消沉,情绪低落。那年国庆节,一位在合肥工作的学生回家探亲,向我推荐北大富硒康,当时对保健品不放心,就没放在心上。一个月后,我欣喜地收到学生寄来的8盒北大富硒康,于是按照说明书要求服用了两个月,胃痛的频率大大降低,胃胀、胃磨亦有明显好转。这是我与北大富硒康首结“良缘”。

就这样我坚持服用了富硒康五年,胃功

能恢复了正常。2000年7月回家推行财政包干,手中无钱,生活一度陷入低谷,富硒康也就时有时无,基本与我“无缘”。

之后五年因下村蹲点,生活没规律,吃饭不定时,甚至饱一顿,饿一餐,致使旧病复发,胃部严重损伤。2006年夏天做了胃部分切除手术,透透过大,身体每况愈下。回家后一直躺在床上,每天吃不到半两米,喝不下半杯饮料,更甭说吃硬食,两眼模糊,四肢乏力,我失去了求生的欲望,家属及小孩也为此忧心,到处寻医问药,凡是电视上推介的,小道或大道相传的药品补品都买来尝过。钱花了不少,补品也吃了不少,结果“补品”不补,甚至事与愿违越补越差,既浪费了金钱又耽误治疗时间。同年10月我侄子从外地返乡,在安庆买了5大盒富硒康,一天两次,坚持服用,喝到第8瓶的时候,人感觉轻松,头抬得起,坐得住,家人每天搀扶我到沙发上靠坐2-3小时。一个月后我自感双腿有点劲,能活动,身体开始向好,对此,老伴很是欣喜,每天架着我活动1-2个小

时,这使我看到了生的希望,就这样我又与“北大富硒康”对接“续缘”。

在病情得到控制的时候,我们把身体的恢复依赖于自然疗法,这种错误思想导致了暂停服用富硒康。一个月后,也就是2006年12月18日,我瞒着家人到离家60里地的安庆去玩,走在大街上,突然两眼发黑,腹部作痛。“不好!”下意识地知道后果严重,马上找家旅行社登记休息。躺到床上不久,心慌,头冒汗,肚子巨痛难耐,还是旅行社服务员叫来的出租车将我送到医院,这才脱离了危险。这次教训刻骨铭心,回家后我们一起寻找原因,决定把“北大富硒康”这种“缘”永结下去,我再次走进了“北大富硒康”的天地,长期坚持服用富硒康,每天两次从不间断。

十六年的健康情缘恢复了我的身体,延续了我的生命。尽管我现在消瘦,但身体一切正常,精力充沛,精神状态非常好。琴棋书画样样参与,有机会创作一些作品参加国际、国内重大比赛。十多年来曾12次获国际国内

“金奖”或“特别金奖”,书法作品相继入选《世界美术大典》、《世界当代著名书画家真迹博览大典》等近百部典籍,多次在加拿大、美国、泰国、韩国以及香港、北京、重庆等20多个国家或地区参展并收藏。这些荣誉都归功于北大富硒康对我身体的护佑,当然这也离不开老伴多年来的精心呵护。“凭着爱十六载,富硒康真关怀,健康至上防衰老,华信药业我信赖”。

附:北大富硒康上市16年有感

百寿凝集寿为上,岁月见证富硒康。  
 长期服用需定时,寿增延年家吉祥。  
 健体强身多运动,康居乐业社稷昌。  
 百姓愉悦心境好,年丰世盛万年长。

感恩16年 感谢您  
**北大富硒康 16周年**  
 1994—2010  
**有奖征文选登**